
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 29 DEL 27.03.2015 

 

Quinto punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Cieri sul ripristino dell’ufficio del Giudice di Pace” 

 

PRESIDENTE: 

I Consiglieri avranno notato che sul banco al proprio posto c’è una mail inviata dal 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati in merito al punto. 

Invito il Consigliere Comunale Tommaso Cieri ad illustrare il proprio O.d.G. 

 

CIERI: 

Grazie Presidente. Siccome è un O.d.G. che avevo fatto qualche tempo fa comunque il 

senso è quello, nel senso che abbiamo proposto quest’O.d.G. diversi mesi fa il 17 ottobre… 

(Intervento f.m.) avevamo capito che era di difficile applicazione… la richiesta dell’utilizzo 

dell’ufficio del Giudice di Pace nel comprensorio del… che erano scaduti però ho visto che 

con il Decreto Milleproroghe è stato riaperto il termine che va fino a luglio 2015 allora ho 

riproposto la… si tratta di un ufficio assai importante e che con utenza, se così la vogliamo 

chiamare, molto, molto numerosa. 

Per cui io ritengo che ci siano tutte le condizioni affinché questo ufficio del Giudice di Pace 

venga ristabilito in Ortona e si ridia un servizio fondamentale e importante. 

Anche perché noi abbiamo dei locali che potrebbero utilizzati per lo scopo che addirittura 

mi pare siano chiuso o inutilizzati, abbiamo anche del personale… che è distaccato uno per 

il Giudice di Pace e uno al Tribunale quindi anche… quindi si tratterebbe di attuare in 

buona sostanza una… se non lo facciamo noi non lo fa nessuno. 

Peraltro io prego… dell’O.d.G. applicato al Giudice di Pace di Chieti… c’è anche un 

dipendente del Comune di Crecchio mi pare che è il cosiddetto… il quale perché benissimo 

venire ad Ortona perché io penso che se ci si ragiona tra l’altro mi permetto di dire che il 

contenzioso penale al Giudice di Pace dovrebbe calare a picco perché con la… il 22 aprile io 

volevo che il penale del Giudice di Pace… non ci sta più nulla. 

Per cui voglio dire rimarrebbe un ufficio che noi potremmo tranquillamente gestire in 

Ortona con personale… già formato e con criteri di spesa che io penso abbastanza… 

Tra l’altro mentre scrivevo quest’O.d.G… un O.d.G. mi pare che sia stato presentato da 

Alessandro Scarlatto il quale faceva riferimento alla toponomastica con titolarità 

dell’ufficio con tutti i Comuni a noi vicini, Crecchio, Orsogna ecc. ecc. 

Io penso che le due cose si potrebbero tranquillamente fondere anche perché voglio dire 

cominciamo a… utenze che… del nostro, ritorniamo ad essere una colonna portante 

cominciamo dal basso, cominciamo… l’ufficio. 

Peraltro mi sono permesso anche di contattare il Giudice di Pace che prima era titolare 

dell’ufficio di Ortona il quale si è detto molto disponibile… sarebbe anche disponibile a 

riprendere la titolarità dell’ufficio di Ortona. 

Io non credo onestamente… per cui ritengo a questa cosa si debba dare nel più breve 

tempo possibile, anche perché testimonianza personale mercoledì mi pare… dei Giudici di 

Pace di Ortona… (Intervento f.m.) sono tutti ortonesi, ma non mi riferisco poi agli avvocati 

perché poi alla fine gli avvocati prendono la macchina comunque devono viaggiare per 

come siamo strutturati noi, ma anche i privati cittadini che devono sopportare questo 



spostamento tanti, tanti… il comprensorio è abbastanza ampio, quella poi è una giustizia di 

basso livello nel senso che… sono proprio quelle minute, quelle che infastidiscono… e si 

potrebbero tranquillamente gestire all’interno del Comune di Ortona. 

Se volete lo leggo l’O.d.G. ma mi pare che alla fine si conclude dicendo che il Sindaco deve 

prendere contatti che peraltro con il Presidente del Tribunale Spinello con il quale 

abbiamo anche parlato, anche lui è abbastanza disponibile io penso che si possa fare in un 

brevissimo arco di tempo. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Il Sindaco vuole intervenire... Castiglione, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Logicamente non possiamo che essere d’accordo anche perché non è di moda in questi 

giorni parlare di apertura. 

La cosa che volevo chiedere a voi Avvocati Tommaso Cieri in particolare che è il 

presentatore dell’O.d.G., ma qua dice che la normativa concede agli Enti locali fino al 30 

giugno la possibilità di chiedere il… ma è automatico poi o solamente si può chiedere e poi 

bisognerà decidere… (Intervento f.m.) ok, anche perché penso il futuro del Tribunale è 

molto… sicuramente ci resterà solo… un Giudice di Pace, quindi possiamo essere 

d’accordo. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Il Sindaco, prego. 

 

SINDACO: 

Grazie Presidente.  Volevo intanto… con il presentatore dell’O.d.G., è un O.d.G. come 

sempre condiviso con l’intero Consiglio. 

Volevo ricordare che in effetti c’era stata già una presentazione di una istanza sia al 

Ministero di Grazia e Giustizia che anche al… ottobre 2014 come primo atto di questa 

assegnazione, poi l’altro ieri c’è stata una deliberazione di Giunta, un atto di indirizzo 

favorevole al ripristino di questo ufficio, quindi possiamo sicuramente votarlo. 

Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. A questo punto Alessandro Scarlatto, prego. 

 

SCARLATTO: 

Grazie. Signor Sindaco… avete fatto la delibera di Giunta? Mi trovi totalmente d’accordo 

Tommaso ti posso dire un attimino è vero ci fu un O.d.G. mio, prima il Sindaco ha letto 

anche una lettera che era stata fatta dall’Amministrazione… e dal Ministro Orlando, il 

quale poi mi contattò tramite il suo collaboratore che… che tra l’altro era il Segretario del 

PD, il Segretario Provinciale il quale mi disse “Alessandro hai ragione si sta aprendo uno 

spiraglio, devi solo attendere e aspettare”. 



Abbiamo avuto conferma di tutto ciò perché a distanza di 4 mesi, 5 mesi poi il Ministro ha 

preso la palla al balzo e l’ha accolto e… solo i tempi a quelli che avevano fatto a suo tempo… 

Germano… 

Confermo quello che hanno detto sia Tommaso Cieri e il Sindaco il mercoledì a Chieti è un 

macello nel senso che ci sono tantissime persone, una stanza nel corridoio… sovraffollato, 

4 stanze per 4 Giudici di Pace, noi abbiamo una struttura che ci consente di aprire l’ufficio 

del Giudice di Pace tenendo presente che è una struttura comunale quindi non ci sono 

somme o spese aggiuntive o ulteriori rispetto a quello che già paghiamo. 

Anche se… come dicevamo prima, lo spostamento del tribunale nel senso che noi abbiamo 

una… che conosciamo tutti che fino al 2018 per la sezione distaccata del tribunale ricordo 

solo a me stesso che questa è l’unica sezione distaccata dei tribunali d’Italia, non esiste 

manco la sezione distaccata del Tribunale in Italia e penso che qualche merito in questo lo 

dobbiamo dare anche all’allora Sottosegretario Giovanni Legnini il quale ci ha tenuto 

tantissimo a far sì che a Ortona rimanesse. 

Condivido  totalmente e vi posso assicurare che sia come utente ma soprattutto per i miei… 

io venerdì scorso a Chieti ho portato 4 persone perché poi l’ufficio del Giudice di Pace di 

Chieti non è presso il Tribunale ma è in tutt’altra parte opposta, è in P.zza Malta che è una 

piazzetta piccola all’interno di Chieti che non si conosce. 

Quindi devi accompagnare i clienti perché altrimenti rischiano di perdersi. 

E’ molto importante mantenere anche un presidio Sindaco nel senso che riaprire quel 

presidio da un punto di vista anche giudiziale è fondamentale per Ortona. 

Ortona con il Giudice di Pace, con il Tribunale era un punto di riferimento come poc’anzi 

ha detto Tommaso, se perdiamo il Tribunale quantomeno manteniamo il Giudice di Pace 

perché è un… di tutto il territorio della Marrucina. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie.  A questo punto mettiamo a votazione l’O.d.G. presentato dal Consigliere Cieri. 

Chi è favorevole alzi la mano. Ad unanimità, l’O.d.G. è approvato. 

Passiamo adesso al punto 6. 

 


